
เฉลยการบา้นครัง้ที่ 2  

1. Show that an overdamping oscillator can cross the equilibrium point one time at most. 

เฉลย 

Solution ของ  overdamping เขียนไดเ้ป็น 
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 หรือ  

    𝑥 = 𝐶1𝑒−𝛼1𝑡 + 𝐶2𝑒−𝛼2𝑡    (1) 
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 เราสามารถแสดงใหเ้ห็นวา่  x(t) ตดัแกน x ไดค้รัง้เดียวและเกิดขึน้เมื่อ 

0 = 𝐶1𝑒−𝛼1𝑡 + 𝐶2𝑒−𝛼2𝑡  
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จากสมการท่ี (2) พบว่าจะมี −𝐶1

𝐶2
  เพียงคา่เดยีวที่จะท าให ้t > 0 ซึ่งแสดงถงึเวลาที่ x(t)  ตดัแกน x ไดเ้พียงคา่เดยีว   # 

 

2. Show that the damping ratio  is related to the longitudinal decrement via the following 

relationship 
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เฉลย 

โดยอาศยันิยาม     = damping ratio = 
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3. Show that the quality factor of an electrical LCR series is   𝑄 =
𝜔0𝐿

𝑅
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เฉลย 

โดยอาศยันิยามของ Q value ;  𝑄 = 2𝜋
𝑒𝑛𝑒𝑟𝑔𝑦 𝑠𝑜𝑡𝑟𝑒𝑑

𝑒𝑛𝑒𝑟𝑔𝑦 𝑙𝑜𝑠𝑠 𝑝𝑒𝑟  𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒
 

 

ส าหรบัในวงจร RLC แบบอนกุรม  พลงังานที่เก็บวา้หาไดจ้าก 
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ในขณะที่พลงังานทีส่ญูเสียในแตล่ะรอบหาไดจ้าก 𝑝𝑜𝑤𝑒𝑟 ×   𝑡𝑖𝑚𝑒 𝑓𝑜𝑟 𝑎 𝑐𝑦𝑐𝑙𝑒 =  𝐼𝑅𝑀𝑆
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